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ANTARA KAJIAN/SURVEI YANG TELAH DILAKUKAN:  

1. Persepsi Masyarakat Terhadap Islam Hadhari dan Kesannya kepada PRU Ke-12. 
2. Persepsi Pengundi Muda di Selangor Pasca PRU Ke-12. 

3. Pilihan Raya Kecil Pematang Pauh, Ogos 2008.  
4. Isu Dan Pola Pengundian Pilihan Raya Kecil Parlimen Kuala Terenganu 2009. 

5. Persepsi Masyarakat Terhadap Parti Dan Kepimpinan PKR 2010. 
6. Persepsi Terhadap Politik Dan Pilihan Raya Di Negeri Perak Menjelang PRU 

Ke-13. 
7. Persepsi Terhadap Politik Dan Pilihan Raya Di Negeri Selangor  Menjelang PRU 

Ke-13. 
8. Perceptions On Malaysian Politics and Leadership Prior To The 13th General Election.  

Sila lawati laman sesawang UMCEDEL : http://umcedel.um.edu.my untuk maklumat lanjut. 
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RINGKASAN KAJIAN 

 Bilangan responden ialah n = 2282. 

 Kajian dilakukan secara bersemuka dengan melibatkan etnik 

Melayu, etnik Cina, etnik India dan lain-lain. 

 Pemilihan responden dipilih secara rawak dengan soalan kaji selidik 

berstruktur. 

 Ralat kesilapan: 2.1 peratus @ 95 peratus tahap kepercayaan 

 Kajian lapangan dilakukan pada  31 Mac 2012 – 15 April 2012 di 

seluruh Semenanjung Malaysia.  

 Kajian melibatkan 43 orang enumerator dan 3 orang penyelia. 

 Kajian ini dijalankan sebelum isu PTPTN dan BERSIH 3.0. 

 Projek penyelidikan ini dibiayai oleh Fundamental Research Grant 

Scheme (FRGS) KPT1062-2012. 
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SKOP ANALISIS 

MAKLUMAT RESPONDEN DIJADUAL SILANG DENGAN ISU 

POLITIK DAN PILIHAN RAYA 

 

 

 

 

 

 MAKLUMAT RESPONDEN 
 
* Jantina 
* Bangsa 
* Umur 
* Tempat tinggal 
* Pendidikan 
* Pekerjaan 
* Pendapatan 
*Status mengundi PRU Ke-13 

ISU POLITIK DAN PILIHAN RAYA MENJELANG PRU KE-13  

* Persepsi terhadap Perbadanan Fidlot Kebangsaan (NFC) 

* Persepsi terhadap kewujudan hubungan dengan Israel 

* Persepsi terhadap projek Lynas 

* Isu yang berkemungkinan menjejaskan prestasi Barisan Nasional  

  dalam PRU ke-13 

* Transformasi Datuk Seri Najib yang mampu meningkatkan sokongan  

   kepada Barisan Nasional 

* Halangan sokongan pengundi kepada Pakatan Rakyat  

* Harapan pengundi dalam PRU ke-13 

* Penilaian pengundi kepada pemimpin politik 

* Pandangan terhadap Tun Dr. Mahathir Mohammad 

* Kecenderungan sokongan pengundi terhadap parti menjelang PRU ke-13 
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TEMPAT TINGGAL 
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PENDIDIKAN 
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PENDAPATAN 

 

 

TIADA 
PENDAPATAN 

13% 

RM 1000 KE 
BAWAH 

18% 

RM 1001 - RM 
2000 
28% 

RM 2001 - RM 
3000 
21% 

RM 3001 - RM 
5000 
11% 

RM 5001 - RM 
10000 

7% 

RM 10001 KEATAS 
2% 

 
TIADA PENDAPATAN 

 
296 

 

RM 1000 KE BAWAH 

 

417 

 
RM 1001 - RM 2000 

 
628 

 
RM 2001 - RM 3000 

 
474 

 
RM 3001 - RM 5000 

 
260 

 
RM 5001 - RM 10000 

 
161 

 
RM 10001 KEATAS 

 
46 

 
JUMLAH 

 
2282 



 
 

 PUSAT KAJIAN DEMOKRASI DAN PILIHAN RAYA 

                                                   (UMCEDEL)  

STATUS MENGUNDI DALAM PRU KE-13 
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A.  ISU 

                                                 1. PERBADANAN FIDLOT KEBANGSAAN (NFC) 

                                                 2. HUBUNGAN DENGAN ISRAEL (YAHUDI) 

                                                  3.BANTAHAN TERHADAP PROJEK NADIR BUMI (LYNAS) 
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1.0. APAKAH PERSEPSI ANDA TERHADAP ISU  
 PERBADANAN FIDLOT KEBANGSAAN 

(NFC) 
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1. 1. TIDAK BERKAITAN DENGAN DATUK SERI SHAHRIZAT DAN ISU INI HANYA 

DIPERBESARKAN OLEH PARTI PEMBANGKANG 

 
SANGAT SETUJU SETUJU TIDAK PASTI TIDAK SETUJU SANGAT TIDAK SETUJU 

4% 

12% 

35% 

25% 24% 
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1.2. TIDAK BERKAITAN DENGAN DATUK SERI SHAHRIZAT DAN ISU INI HANYA 

DIPERBESARKAN OLEH PARTI PEMBANGKANG 

PERSEPSI RESPONDEN YANG CENDERUNG MENYOKONG BARISAN NASIONAL 

 
SANGAT SETUJU SETUJU TIDAK PASTI TIDAK SETUJU SANGAT TIDAK SETUJU 

5% 

16% 

41% 

23% 

15% 
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1.3. TURUT MELIBATKAN DATUK SERI SHAHRIZAT KERANA PENGLIBATAN AHLI 

KELUARGANYA SECARA LANGSUNG 

 
SANGAT SETUJU SETUJU TIDAK PASTI TIDAK SETUJU SANGAT TIDAK SETUJU 

25% 

33% 

35% 

6% 

1% 
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1.4. TURUT MELIBATKAN DATUK SERI SHAHRIZAT KERANA PENGLIBATAN AHLI 
KELUARGANYA SECARA LANGSUNG 

 
PERSEPSI RESPONDEN YANG CENDERUNG MENYOKONG BARISAN NASIONAL 

 

SANGAT SETUJU SETUJU TIDAK PASTI TIDAK SETUJU SANGAT TIDAK SETUJU 

16% 

33% 

40% 

9% 

2% 
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1.5. KELUARGA DATUK SERI SHAHRIZAT PERLU MEMULANGKAN KEMBALI WANG 

NFC KEPADA KERAJAAN 

 
SANGAT SETUJU SETUJU TIDAK PASTI TIDAK SETUJU SANGAT TIDAK SETUJU 

32% 

34% 

29% 

4% 

1% 
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1.6. KELUARGA DATUK SERI SHAHRIZAT PERLU MEMULANGKAN KEMBALI WANG 

NFC KEPADA KERAJAAN 

 

KALI PERTAMA KALI KEDUA KALI KETIGA KALI KEEMPAT LEBIH EMPAT KALI 

27% 

32% 

40% 

34% 34% 
35% 
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23% 
23% 

28% 
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1% 1% 

5% 
6% 

0% 0% 1% 1% 1% 

PENGUNDI 

SANGAT SETUJU SETUJU TIDAK PASTI TIDAK SETUJU SANGAT TIDAK SETUJU 



 
 

 PUSAT KAJIAN DEMOKRASI DAN PILIHAN RAYA 

                                                   (UMCEDEL)  

1.7. TIDAK MUDAH UNTUK DISELESAIKAN KERANA DATUK SERI SHAHRIZAT 

MERUPAKAN KETUA PERGERAKAN WANITA UMNO 

 
SANGAT SETUJU SETUJU TIDAK PASTI TIDAK SETUJU SANGAT TIDAK SETUJU 

14% 

34% 35% 

13% 

4% 
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1.8. TIDAK MUDAH UNTUK DISELESAIKAN KERANA DATUK SERI SHAHRIZAT 

MERUPAKAN KETUA PERGERAKAN WANITA UMNO 

PERSEPSI RESPONDEN YANG CENDERUNG MENYOKONG BARISAN NASIONAL 

 
SANGAT SETUJU SETUJU TIDAK PASTI TIDAK SETUJU SANGAT TIDAK SETUJU 

10% 

35% 
37% 

16% 

2% 
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1.9. MENJEJASKAN IMEJ UMNO KERANA MEMBERI GAMBARAN PARTI TERSEBUT 

MENGAMALKAN RASUAH DAN SALAH GUNA KUASA 

 

SANGAT SETUJU SETUJU TIDAK PASTI TIDAK SETUJU SANGAT TIDAK SETUJU 

34% 34% 
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3% 

31% 

49% 
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1% 0% 
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52% 

1% 2% 

MELAYU CINA INDIA 

BANGSA 
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2.0. ISU BERIKUT MENYAKINKAN ANDA 
         WUJUDNYA HUBUNGAN DENGAN 

ISRAEL (YAHUDI) 
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2.1. SURAT TUN DR. MAHATHIR KEPADA PM ISRAEL 

 
SANGAT SETUJU SETUJU TIDAK PASTI TIDAK SETUJU SANGAT TIDAK SETUJU 

9% 

19% 

56% 
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2.2. SURAT TUN DR. MAHATHIR KEPADA PM ISRAEL 

 

SANGAT SETUJU SETUJU TIDAK PASTI TIDAK SETUJU SANGAT TIDAK SETUJU 

12% 

21% 

45% 

16% 

6% 

1% 

18% 

77% 

3% 
1% 1% 

7% 

81% 

10% 

1% 

MELAYU CINA INDIA 

BANGSA 
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2.3. 1MALAYSIA YANG DIKATAKAN MIRIP 1ISRAEL 

 
SANGAT SETUJU SETUJU TIDAK PASTI TIDAK SETUJU SANGAT TIDAK SETUJU 

8% 

14% 

49% 

21% 

8% 
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2.4. 1MALAYSIA YANG DIKATAKAN MIRIP 1ISRAEL 

 

SANGAT SETUJU SETUJU TIDAK PASTI TIDAK SETUJU SANGAT TIDAK SETUJU 

11% 

18% 

39% 

21% 

11% 

1% 
5% 

67% 

25% 

2% 2% 
5% 

78% 

12% 

3% 

MELAYU CINA INDIA 

BANGSA 
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2.5. APCO (SYARIKAT PERUNDING YANG MEMPUNYAI HUBUNGAN DENGAN 

YAHUDI) 

 
SANGAT SETUJU SETUJU TIDAK PASTI TIDAK SETUJU SANGAT TIDAK SETUJU 

9% 

16% 

61% 

10% 

4% 
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2.6. APCO (SYARIKAT PERUNDING YANG MEMPUNYAI HUBUNGAN DENGAN 

YAHUDI) 

 

SANGAT SETUJU SETUJU TIDAK PASTI TIDAK SETUJU SANGAT TIDAK SETUJU 

13% 
19% 

50% 

12% 

6% 

2% 4% 

88% 

4% 
2% 

3% 

21% 

66% 

7% 
3% 

MELAYU CINA INDIA 

BANGSA 
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2.7. KENYATAAN DATUK SERI ANWAR IBRAHIM YANG MENYOKONG KESELAMATAN 

ISRAEL JIKA NEGARA PALESTIN DIWUJUDKAN 

 
SANGAT SETUJU SETUJU TIDAK PASTI TIDAK SETUJU SANGAT TIDAK SETUJU 

7% 

16% 

57% 

12% 

8% 
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3.0         APAKAH TINDAKAN YANG PERLU 
        DILAKUKAN OLEH KERAJAAN  

TERHADAP BANTAHAN PROJEK NADIR BUMI 
(LYNAS) DI GEBENG, PAHANG 
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3.1. MEMINDAHKAN PENDUDUK BERHAMPIRAN KE KAWASAN YANG LEBIH 

SELAMAT 

 
SANGAT SETUJU SETUJU TIDAK PASTI TIDAK SETUJU SANGAT TIDAK SETUJU 

17% 

40% 

21% 

13% 

9% 
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3.2. MEMINDAHKAN PENDUDUK BERHAMPIRAN KE KAWASAN YANG LEBIH 

SELAMAT 

 

SANGAT SETUJU SETUJU TIDAK PASTI TIDAK SETUJU SANGAT TIDAK SETUJU 

20% 

38% 

18% 

13% 
11% 

5% 

47% 

26% 
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27% 

5% 
3% 
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3.3. MENUTUP PROJEK LYNAS DENGAN KADAR SEGERA 

 
SANGAT SETUJU SETUJU TIDAK PASTI TIDAK SETUJU SANGAT TIDAK SETUJU 

34% 

27% 

24% 

11% 

4% 
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3.4. MENUTUP PROJEK LYNAS DENGAN KADAR SEGERA 

 

SANGAT SETUJU SETUJU TIDAK PASTI TIDAK SETUJU SANGAT TIDAK SETUJU 

32% 

24% 
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5% 

43% 

29% 
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4% 
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BANGSA 
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3.5. MENERUSKAN PROJEK LYNAS KERANA MERUPAKAN PELABURAN BESAR 

KEPADA NEGARA 

 
SANGAT SETUJU SETUJU TIDAK PASTI TIDAK SETUJU SANGAT TIDAK SETUJU 
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29% 

15% 

32% 
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3.6. MENERUSKAN PROJEK LYNAS KERANA MERUPAKAN PELABURAN BESAR 

KEPADA NEGARA 

 

SANGAT SETUJU SETUJU TIDAK PASTI TIDAK SETUJU SANGAT TIDAK SETUJU 

11% 

19% 
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27% 
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B. PRESTASI PARTI MENJELANG PRU KE-13 

1. ISU YANG BOLEH MENJEJASKAN PRESTASI BARISAN NASIONAL DALAM PRU-13  

2. TRANFORMASI YANG DILAKUKAN OLEH DATUK SERI NAJIB YANG MENINGKATKAN 
SOKONGAN PENGUNDI 
SOKONGAN PENGUNDI KEPADA BN 3. HALANGAN SOKONGAN PENGUNDI KEPADA PAKATAN RAKYAT 

4. PILIHAN PENGUNDI DALAM PRU KE-13 



 
 

 PUSAT KAJIAN DEMOKRASI DAN PILIHAN RAYA 

                                                   (UMCEDEL)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.0. ISU YANG BOLEH MENJEJASKAN 
        PRESTASI BN DALAM PRU KE-13 
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1.1. ISU PERBADANAN FIDLOT KEBANGSAAN (NFC) 

 
SANGAT SETUJU SETUJU TIDAK PASTI TIDAK SETUJU SANGAT TIDAK SETUJU 
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1.2. ISU KENAIKAN HARGA RUMAH YANG MELAMBUNG TINGGI 

 
SANGAT SETUJU SETUJU TIDAK PASTI TIDAK SETUJU SANGAT TIDAK SETUJU 
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23% 

10% 
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1.3. ISU KENAIKAN HARGA RUMAH YANG MELAMBUNG TINGGI 

 

SANGAT SETUJU SETUJU TIDAK PASTI TIDAK SETUJU SANGAT TIDAK 
SETUJU 

23% 

48% 

22% 

6% 

1% 

PERSEPSI PENGUNDI YANG BAKAL MENGUNDI KALI PERTAMA DALAM PRU KE-13 
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1.4. ISU KENAIKAN HARGA RUMAH YANG MELAMBUNG TINGGI 

 

SANGAT SETUJU SETUJU TIDAK PASTI TIDAK SETUJU SANGAT TIDAK 
SETUJU 

20% 

44% 

24% 

9% 

3% 

PERSEPSI PENGUNDI YANG BERUMUR 21 - 30 TAHUN 
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1.5. ISU BERKAITAN DENGAN INTERGRITI PEMIMPIN BN/UMNO YANG 

MENJEJASKAN KEYAKINAN PENGUNDI 

 
SANGAT SETUJU SETUJU TIDAK PASTI TIDAK SETUJU SANGAT TIDAK SETUJU 
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47% 

20% 

8% 

2% 
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1.6. ISU TAN SRI ABDUL KADIR SHEIKH FADZIR KELUAR DARIPADA UMNO 

 
 

SANGAT SETUJU SETUJU TIDAK PASTI TIDAK SETUJU SANGAT TIDAK SETUJU 
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47% 

13% 

5% 
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2.0.TRANFORMASI YANG DILAKUKAN OLEH  
          DATUK SERI NAJIB YANG MENINGKATKAN 
           SOKONGAN PENGUNDI KEPADA BN 
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2.1. PEMBERIAN BANTUAN BR1M SEBANYAK RM 500 KEPADA MEREKA YANG 

BERPENDAPATAN KURANG RM3000 

 

 

SANGAT SETUJU SETUJU TIDAK PASTI TIDAK SETUJU SANGAT TIDAK SETUJU 
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47% 
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2.2. PEMBERIAN BANTUAN BR1M SEBANYAK RM 500 KEPADA MEREKA YANG 

BERPENDAPATAN KURANG RM3000 

 

SANGAT SETUJU SETUJU TIDAK PASTI TIDAK SETUJU SANGAT TIDAK SETUJU 

23% 

43% 

12% 

15% 

7% 

4% 

54% 

4% 

37% 

1% 

35% 

57% 

3% 
4% 

1% 

MELAYU CINA INDIA 

BANGSA 
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2.3. PEMBERIAN BANTUAN BR1M SEBANYAK RM 500 KEPADA MEREKA YANG 

BERPENDAPATAN KURANG RM3000 

 

SANGAT SETUJU SETUJU TIDAK PASTI TIDAK SETUJU SANGAT TIDAK SETUJU 

17% 

48% 

10% 

20% 

5% 

20% 

49% 

8% 

18% 

5% 

23% 

43% 

11% 

19% 

4% 

BANDAR PINGGIR BANDAR KAMPUNG 

TEMPAT TINGGAL 



 
 

 PUSAT KAJIAN DEMOKRASI DAN PILIHAN RAYA 

                                                   (UMCEDEL)  

2.4. KEDAI RAKYAT 1MALAYSIA YANG MENAWARKAN HARGA YANG BERPATUTAN 

 
SANGAT SETUJU SETUJU TIDAK PASTI TIDAK SETUJU SANGAT TIDAK SETUJU 

17% 

51% 

12% 

16% 

4% 



 
 

 PUSAT KAJIAN DEMOKRASI DAN PILIHAN RAYA 

                                                   (UMCEDEL)  

2.5. KLINIK 1MALAYSIA YANG MEMBERIKAN PERKHIDMATAN KESIHATAN KEPADA 

MEREKA YANG BERPENDAPATAN RENDAH 

 
SANGAT SETUJU SETUJU TIDAK PASTI TIDAK SETUJU SANGAT TIDAK SETUJU 

21% 

53% 

11% 11% 

4% 



 
 

 PUSAT KAJIAN DEMOKRASI DAN PILIHAN RAYA 

                                                   (UMCEDEL)  

2.6. PEMBERIAN BAUCER PELAJAR UNIVERSITI (RM 200) DAN PELAJAR SEKOLAH 

(RM100) UNTUK KEPERLUAN PEMBELAJARAN 

PERSEPSI PENGUNDI KALI PERTAMA 

 
SANGAT SETUJU SETUJU TIDAK PASTI TIDAK SETUJU SANGAT TIDAK SETUJU 

22% 

43% 

18% 

13% 

4% 



 
 

 PUSAT KAJIAN DEMOKRASI DAN PILIHAN RAYA 

                                                   (UMCEDEL)  

2.7. PERSEPSI KAKITANGAN AWAM TERHADAP PEMANSUHAN SPBA 

 

 

SANGAT SETUJU SETUJU TIDAK PASTI TIDAK SETUJU SANGAT TIDAK SETUJU 

19% 

42% 

23% 

13% 

3% 



 
 

 PUSAT KAJIAN DEMOKRASI DAN PILIHAN RAYA 

                                                   (UMCEDEL)  

2.8. PERSEPSI GURU TERHADAP PEMANSUHAN SPBA 

 

 

SANGAT SETUJU SETUJU TIDAK PASTI TIDAK SETUJU SANGAT TIDAK SETUJU 

19% 

37% 

31% 

8% 

5% 



 
 

 PUSAT KAJIAN DEMOKRASI DAN PILIHAN RAYA 

                                                   (UMCEDEL)  

2.9. PERSEPSI PELAJAR UNIVERSITI TERHADAP CADANGAN PINDAAN KE ATAS ISA 

DAN AUKU

 

SANGAT SETUJU SETUJU TIDAK PASTI TIDAK SETUJU SANGAT TIDAK SETUJU 

8% 

29% 

46% 

11% 

6% 



 
 

 PUSAT KAJIAN DEMOKRASI DAN PILIHAN RAYA 

                                                   (UMCEDEL)  

2.10. PERSEPSI RESPONDEN BERUSIA DI BAWAH 30 TAHUN TERHADAP CADANGAN 

PINDAAN KE ATAS ISA DAN AUKU  

 

 

SANGAT SETUJU SETUJU TIDAK PASTI TIDAK SETUJU SANGAT TIDAK SETUJU 

10% 

28% 

46% 

11% 

5% 



 
 

 PUSAT KAJIAN DEMOKRASI DAN PILIHAN RAYA 

                                                   (UMCEDEL)  

2.11. PERSEPSI TERHADAP CADANGAN KE ARAH PENAMBAHBAIKAN PILIHAN RAYA 

(PSC) 

 
SANGAT SETUJU SETUJU TIDAK PASTI TIDAK SETUJU SANGAT TIDAK SETUJU 

13% 

44% 

27% 

12% 

4% 



 
 

 PUSAT KAJIAN DEMOKRASI DAN PILIHAN RAYA 

                                                   (UMCEDEL)  

2.12. PENDEKATAN DATUK SERI NAJIB MENDEKATI MASYARAKAT BUKAN MELAYU 

 
SANGAT SETUJU SETUJU TIDAK PASTI TIDAK SETUJU SANGAT TIDAK SETUJU 

5% 

53% 

18% 

23% 

1% 

PERSEPSI PENGUNDI CINA 



 
 

 PUSAT KAJIAN DEMOKRASI DAN PILIHAN RAYA 

                                                   (UMCEDEL)  

2.13. PENDEKATAN DATUK SERI NAJIB MENDEKATI MASYARAKAT BUKAN MELAYU 

 
SANGAT SETUJU SETUJU TIDAK PASTI TIDAK SETUJU SANGAT TIDAK SETUJU 

32% 

53% 

10% 

4% 

1% 

PERSEPSI PENGUNDI INDIA 



 
 

 PUSAT KAJIAN DEMOKRASI DAN PILIHAN RAYA 

                                                   (UMCEDEL)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.0. HALANGAN SOKONGAN PENGUNDI  
        KEPADA PAKATAN RAKYAT 



 
 

 PUSAT KAJIAN DEMOKRASI DAN PILIHAN RAYA 

                                                   (UMCEDEL)  

3.1. PERCANGGAHAN PENDAPAT DALAM KALANGAN PARTI PR DALAM BEBERAPA 

ISU DASAR 

 
SANGAT SETUJU SETUJU TIDAK PASTI TIDAK SETUJU SANGAT TIDAK SETUJU 

9% 

46% 

29% 

11% 

5% 



 
 

 PUSAT KAJIAN DEMOKRASI DAN PILIHAN RAYA 

                                                   (UMCEDEL)  

3.2. PERCANGGAHAN PENDAPAT DALAM KALANGAN PARTI PR DALAM BEBERAPA 

ISU DASAR 

 

SANGAT SETUJU SETUJU TIDAK PASTI TIDAK SETUJU SANGAT TIDAK SETUJU 

13% 

41% 

24% 

14% 

8% 

1% 

52% 

42% 

4% 
1% 3% 

72% 

17% 

8% 

0% 

MELAYU CINA INDIA 

BANGSA 



 
 

 PUSAT KAJIAN DEMOKRASI DAN PILIHAN RAYA 

                                                   (UMCEDEL)  

3.3. TUDUHAN PENYELEWENGAN DAN SALAH GUNA KUASA OLEH BEKAS PIMPINAN 

PR TERHADAP PARTI YANG DIDEDAHKAN OLEH MEDIA MASSA 

 
SANGAT SETUJU SETUJU TIDAK PASTI TIDAK SETUJU SANGAT TIDAK SETUJU 

8% 

41% 

34% 

12% 

5% 



 
 

 PUSAT KAJIAN DEMOKRASI DAN PILIHAN RAYA 

                                                   (UMCEDEL)  

3.4. TUDUHAN PENYELEWENGAN DAN SALAH GUNA KUASA OLEH BEKAS PIMPINAN 

PR TERHADAP PARTI YANG DIDEDAHKAN OLEH MEDIA MASSA 

 
 

SANGAT SETUJU SETUJU TIDAK PASTI TIDAK SETUJU SANGAT TIDAK SETUJU 

11% 

39% 

27% 

15% 

8% 

2% 

52% 

40% 

5% 

1% 3% 

36% 

55% 

6% 

0% 

MELAYU CINA INDIA 

BANGSA 



 
 

 PUSAT KAJIAN DEMOKRASI DAN PILIHAN RAYA 

                                                   (UMCEDEL)  

3.5. KELEMAHAN DALAM PENTADBIRAN NEGERI DI BAWAH PEMERINTAHAN PR 

YANG DIDEDAHKAN OLEH MEDIA MASSA 

 
SANGAT SETUJU SETUJU TIDAK PASTI TIDAK SETUJU SANGAT TIDAK SETUJU 

10% 

33% 
32% 

18% 

7% 



 
 

 PUSAT KAJIAN DEMOKRASI DAN PILIHAN RAYA 

                                                   (UMCEDEL)  

3.6. KELEMAHAN DALAM PENTADBIRAN NEGERI DI BAWAH PEMERINTAHAN PR 

YANG DIDEDAHKAN OLEH MEDIA MASSA 

 

SANGAT SETUJU SETUJU TIDAK PASTI TIDAK SETUJU SANGAT TIDAK SETUJU 

13% 

36% 

24% 

16% 

11% 

2% 

27% 

40% 

30% 

1% 3% 

34% 

56% 

7% 

0% 

MELAYU CINA INDIA 

BANGSA 



 
 

 PUSAT KAJIAN DEMOKRASI DAN PILIHAN RAYA 

                                                   (UMCEDEL)  

3.7. ISU LOMPAT PARTI YANG MENGHILANGKAN KEYAKINAN PENGUNDI TERHADAP 

KEWIBAWAAN PARTI 

 
SANGAT SETUJU SETUJU TIDAK PASTI TIDAK SETUJU SANGAT TIDAK SETUJU 

10% 

34% 
35% 

16% 

5% 



 
 

 PUSAT KAJIAN DEMOKRASI DAN PILIHAN RAYA 

                                                   (UMCEDEL)  

3.8. ISU LOMPAT PARTI YANG MENGHILANGKAN KEYAKINAN PENGUNDI TERHADAP 

KEWIBAWAAN PARTI  

 

SANGAT SETUJU SETUJU TIDAK PASTI TIDAK SETUJU SANGAT TIDAK SETUJU 

13% 

36% 

25% 

18% 

8% 

2% 

16% 

64% 

17% 

1% 4% 

73% 

18% 

5% 

0% 

MELAYU CINA INDIA 

BANGSA 



 
 

 PUSAT KAJIAN DEMOKRASI DAN PILIHAN RAYA 

                                                   (UMCEDEL)  

 

 

 

 

 

C. KEPIMPINAN DATUK SERI 

NAJIB 

1. KEPERIBADIAN 

                                                                    2. PENGURUSAN EKONOMI 

                                                                    3.HUBUNGAN DENGAN RAKYAT 

                                                                    4. KEPIMPINAN BERKESAN 



 
 

 PUSAT KAJIAN DEMOKRASI DAN PILIHAN RAYA 

                                                   (UMCEDEL)  

1.1. PEMIMPIN YANG MEMPUNYAI KEPERIBADIAN YANG TERPUJI 

 

 

SANGAT SETUJU SETUJU TIDAK PASTI TIDAK SETUJU SANGAT TIDAK SETUJU 

26% 

60% 

7% 6% 

1% 

PERSEPSI PENGUNDI INDIA 



 
 

 PUSAT KAJIAN DEMOKRASI DAN PILIHAN RAYA 

                                                   (UMCEDEL)  

2.1. PEMIMPIN YANG MAMPU MENGURUSKAN EKONOMI DENGAN BAIK 

 

 

SANGAT SETUJU SETUJU TIDAK PASTI TIDAK SETUJU SANGAT TIDAK SETUJU 

3% 

39% 
40% 

17% 

1% 

PERSEPSI PENGUNDI CINA 



 
 

 PUSAT KAJIAN DEMOKRASI DAN PILIHAN RAYA 

                                                   (UMCEDEL)  

3.1. PEMIMPIN YANG MEMPUNYAI HUBUNGAN ERAT DENGAN RAKYAT

 

 

SANGAT SETUJU SETUJU TIDAK PASTI TIDAK SETUJU SANGAT TIDAK SETUJU 

10% 

79% 

7% 
3% 

1% 

PERSEPSI PENGUNDI INDIA 



 
 

 PUSAT KAJIAN DEMOKRASI DAN PILIHAN RAYA 

                                                   (UMCEDEL)  

4.1. PEMIMPIN YANG BERWIBAWA DENGAN KEPIMPINAN YANG BERKESAN 

 

 

 

SANGAT SETUJU SETUJU TIDAK PASTI TIDAK SETUJU SANGAT TIDAK SETUJU 

8% 

78% 

9% 

4% 
1% 

PERSEPSI PENGUNDI INDIA 



 
 

 PUSAT KAJIAN DEMOKRASI DAN PILIHAN RAYA 

                                                   (UMCEDEL)  

  

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

D. PILIHAN PENGUNDI 

MENJELANG PILIHAN RAYA 

UMUM KE-13 

1. PERINGKAT NASIONAL 

                                                        2. SELANGOR 

                                                        4. KEDAH 

                                                        3. PERAK  

                                                        5. NEGERI SEMBILAN 

                                                        6. KELANTAN 



 
 

 PUSAT KAJIAN DEMOKRASI DAN PILIHAN RAYA 

                                                   (UMCEDEL)  

1.1 PILIHAN ANTARA CALON DAN PARTI OLEH PENGUNDI MENJELANG 
 PILIHAN RAYA UMUM KE-13  

 
 
 
 
 

CALON PARTI TIDAK PASTI 

37% 

51% 

12% 



 
 

 PUSAT KAJIAN DEMOKRASI DAN PILIHAN RAYA 

                                                   (UMCEDEL)  

1.2 SOKONGAN TERHADAP PARTI POLITIK DI PERINGKAT NASIONAL MENJELANG  
PRU KE-13 

 
 
 

                          

BARISAN NASIONAL PAKATAN RAKYAT TIDAK PASTI 

49% 

21% 

30% 



 
 

 PUSAT KAJIAN DEMOKRASI DAN PILIHAN RAYA 

                                                   (UMCEDEL)  

1.3 SOKONGAN TERHADAP BN DAN PR DI PERINGKAT NEGERI SELANGOR 

MENJELANG PRU KE-13 

 

BARISAN NASIONAL PAKATAN RAKYAT TIDAK PASTI 

34% 33% 33% 

16% 

49% 

35% 

20% 

60% 

20% 

MELAYU CINA INDIA 



 
 

 PUSAT KAJIAN DEMOKRASI DAN PILIHAN RAYA 

                                                   (UMCEDEL)  

1.4  SOKONGAN TERHADAP BN DAN PR DI PERINGKAT NEGERI PERAK MENJELANG 
PRU KE-13 

 

BARISAN NASIONAL PAKATAN RAKYAT TIDAK PASTI 

36% 

30% 

34% 35% 

30% 

35% 

67% 

5% 

28% 

MELAYU CINA INDIA 



 
 

 PUSAT KAJIAN DEMOKRASI DAN PILIHAN RAYA 

                                                   (UMCEDEL)  

1.5  SOKONGAN TERHADAP BN DAN PR DI PERINGKAT NEGERI KEDAH MENJELANG 
PRU KE-13 

 

BARISAN NASIONAL PAKATAN RAKYAT TIDAK PASTI 

33% 

43% 

24% 

38% 

50% 

12% 

65% 

10% 

25% 

MELAYU CINA INDIA 



 
 

 PUSAT KAJIAN DEMOKRASI DAN PILIHAN RAYA 

                                                   (UMCEDEL)  

1.6  SOKONGAN TERHADAP BN DAN PR DI PERINGKAT NEGERI SEMBILAN 
MENJELANG PRU KE-13 

 

 

BARISAN NASIONAL PAKATAN RAKYAT TIDAK PASTI 

69% 

14% 

17% 

48% 

17% 

35% 

62% 

7% 

31% 

MELAYU CINA INDIA 



 
 

 PUSAT KAJIAN DEMOKRASI DAN PILIHAN RAYA 

                                                   (UMCEDEL)  

1.7  SOKONGAN TERHADAP BN DAN PR DI PERINGKAT NEGERI KELANTAN 

MENJELANG PRU KE-13 

 

 

BARISAN NASIONAL PAKATAN RAKYAT TIDAK PASTI 

27% 

44% 

29% 



 
 

 PUSAT KAJIAN DEMOKRASI DAN PILIHAN RAYA 

                                                   (UMCEDEL)  

 

TERIMA KASIH 


